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Nem sok lovastorna steward tevékeny-
kedik Európa-szerte, túlnyomó többsé-

gük a Német Lovas Szövetséget képviseli, 
és bár az ők hat-nyolcfős társasága össze-
szokott csapatként sokszor kizárólagos le-
bonyolítója egyes CVI-knek és bajnoksá-
goknak, az utóbbi időben egyre nagyobb 
teret nyer más országok egy-két stewardja 
is a nagyobb versenyek menedzselésében. 
Az IVOC elnökségitag-választása során két 
név merült föl a lehetséges jelöltek között: a 
szintén német, és korábbi versenyzőként vi-
lág- és Európa-bajnok Kai Vorberg, vala-
mint a lovasmúlttal nem rendelkező, de leg-
aktívabb közép-európai lovastorna-stew-
ard, Bence-Kiss András. Az előzetes egyez-
tetések során Vorberg, aki korábban And-
rástól is tanult, szintén őt javasolta, András 
személyét az IVOC is egyhangúlag meg-
szavazta, így 2021. március 18-ától magyar 
vezetőségi tagja is van a Lovastorna Hivata-
los Személyek Nemzetközi Klubjának.

A kinevezés egyben nagy előrelépés a 
stewardok számára is, akik bár a versenye-
ken a bírókkal egyenrangú hivatalos sze-
mélynek minősülnek, sokszor méltatlanul 

mellőzöttek, hiszen „a jó steward olyan, 
mintha ott sem lenne”, sehol sem kelt feltű-
nést, mégis jelen van, és kezeli a problémá-
kat. Ennek köszönhetően azonban sok bíró 
nem is tudja, kik az aktív stewardok, annak 
ellenére, hogy nemcsak a versenyzők, ha-
nem a versenykör asztalainál ülő pontozó-
bírók munkáját is jelentősen megkönnyítheti 

egy jól szervezett, aktív stewardcsapat. Az, 
hogy a március 18-ai szavazáson egy stew-
ard is bekerült az IVOC vezetőségébe, az 
első lépés afelé, hogy a stewardok is belép-
hessenek a klubba, ezáltal becsatlakozhas-
sanak a workshopokba és képzésekbe, va-
lamint kissé fellendüljön a bírók és a stewar-
dok közötti kommunikáció.

András ezen ügyeknek eddig is az 
egyik legfőbb szószólója volt; igyekezett 
elérni, hogy a stewardok esetében is a bíró-
kéhoz hasonló interaktív kommunikáció, il-
letve hasonló rendszerességű és felépítésű 
képzési rendszer alakuljon ki, biztosítva 
ezzel a megfelelő létszámú és képzettségű 
csapatot. Mindig is nagy hangsúlyt fektetett 
nemcsak a bírókkal, hanem a versenyszer-
vezőkkel, a delegációkkal, edzőkkel, ver-
senyzőkkel való aktív kommunikációra is, 
így láthatóbbá, elismertebbé téve a stewar-
dok pozícióját, szerepét egy nemzetközi 
verseny, akár egy világ- vagy Európa-baj-
nokság megszervezése során. Vezetőségi 
tagsága tehát további előrelépést jelenthet 
a stewardok elismertsége szempontjából, 
közelebb hozva őket ezáltal a bírókhoz is.

Magyar részről két háromcsillagos 
nemzetközi bíró, Tóth Benedek Máté és 
Bence-Kiss Krisztina a kezdetektől fogva 
az IVOC tagja, aktív résztvevője az egyes 
előadásoknak, képzéseknek, az itt kapott 
információkat pedig ezt követően a nem-
zeti bíró- és edzőképzés során osztják 
meg a hazai lovastorna-társadalommal is.

Ezen változások újabb példái tehát an-
nak, hogy a járványhelyzet során is van 
lehetőség a fejlődésre; az új módszerek, 
megoldások megtalálására, remélhetőleg 
hamarosan pedig már az újra megrende-
zett versenyeken is kamatoztathatjuk az 
utóbbi időben megszerzett tudásunkat.    ■

Magyar steward fontos szerepben
Az International Vaulting Officials’ Club (IVOC), azaz a Lovastorna Hivata-
los Személyek Nemzetközi Klubjának közelmúltban zajlott tisztújításán 
megszavazták, hogy a vezetőségében a CVI Budapest, Ebreichsdorf és 
Portogruaro versenyek chief stewardja, számos más verseny lebonyolításának 
aktív résztvevője, Bence-Kiss András képviseli majd a stewardokat.

A klub
Tavalyelőtt, 2019-ben alakult meg az International Vaulting Officials’ Club (IVOC), 
azaz a Lovastorna Hivatalos Személyek Nemzetközi Klubja, akkoriban még Interna-
tional Vaulting Judges’ Club néven, a nemzetközi lovastorna versenybírók érdekvé-
delmi szervezeteként. A klub azóta – egyebek között a járványhelyzetnek is köszön-
hetően – kinőtte magát, és immár nemcsak érdekvédelmi szervezetként működik, de 
a nemzetközi bírók online oktatásából is aktívan kiveszi a részét: havonta legalább 
egy-két workshoppal és képzéssel, valamint munkacsoportokkal segíti nemcsak a bí-
rói csapat oktatását, hanem a szabályrendszer fejlesztését is. A 2020-as év során 
született meg a döntés, hogy kiterjesszék a klub tagságát a versenybírókon túl a 
szakágban tevékenykedő más hivatalos személyekre, így a stewardokra is.

■ Bence-Kiss András mindig is 
a stewardok elismertebbé tételének 
egyik legfőbb szószólója volt


